

Классный час «Безопасный Интернет»

9 февраля – всемирный день безопасного интернета.

Рекомендации:

Не скачивайте информацию для выполнения работ по учебе с непроверенных источников,

Используйте авторов, чей авторитет не вызывает сомнений,

Пользуйтесь официальными энциклопедиями и словарями,

Проверяйте использованную информацию. Сайт должен содержать сведения об авторстве, контактные данные, ссылки на источники информации

Проверяйте ссылки на источники информации. Например, если вы видите фразы «по исследованиям ученых», «как утверждают специалисты», следует найти те самые исследования и утверждения специалистов.

Существуют рекомендации по безопасному поиску информации в сети:

Старайся не разговаривать с незнакомцами ни на улице, ни в интернете

Не рассказывай личную информацию человеку, которого не видел вживую

Не рассказывай того, чего стесняешься, если не хочешь, чтобы это все узнали

Помни, что в интернете можно представиться кем угодно

Насторожись, если в интернете интересуются благосостоянием твоей семьи

Не публикуй свои геолокации, чтобы злоумышленники тебя не нашли

Оскорбление личности в интернете-

Не вступайте в перепалку с теми людьми, целью которых является осознанная провокация;

Не стоит реагировать, если вы получили оскорбительное сообщение.

Необходимо просто прекратить с человеком общение и закрыть свою страницу от посторонних лиц

Возможные схемы мошенничества

Получение доступа к логинам, паролям, банковским данным

Поддельные магазины с продажей через интернет

Сборы средств для благотворительности

Сайты знакомств

Вирусный контент

Информация о легком заработке, размещенная в сети интернет.

Будьте осторожны с тем, что выкладываете в сеть. Веселая, на первый взгляд, шутка может иметь неприятные последствия как для вас, так и для другого человека.

В мае 2019 года костюмированный флешмоб школьников из Владивостока привел к громкому скандалу. Выложенный в социальных сетях ролик, на котором выпускники одной из лучших школ города танцевали в учебных классах и на

школьной территории в неподобающих нарядах, вызвал острый общественный резонанс.

По факту незаконного ношения формы сотрудников полиции в школе была проведена полицейская проверка, а заместитель директора учебного заведения была вынуждена уволиться.

Решение кейсов

Кейс №1

К школьному психологу за советом обратился ученик 8 класса. Ученик рассказал, что около двух недель назад по электронной почте он получил приглашение от своего друга поиграть в Интернет-игру, доступ к которой открывается по прикрепленной ссылке. Перейдя по указанной в письме ссылке, ученик в появившемся окне подтвердил свое участие, нажав какую-то кнопку. Игра оказалась очень увлекательной, но спустя день на электронную почту пришло письмо с незнакомого адреса с требованием оплаты участия. Ученик его проигнорировал, однако письма стали появляться каждый день и содержать угрозы благополучию его семьи. Со слов ученика, он должен уже около 100 000 рублей. Родителям рассказать боится. Что предпринять не знает.

Как поступить в данной ситуации?

Кейс №2

После первой четверти к директору школы обратилась мама новенькой девочки из 10 класса. Мама сообщила, что в социальной сети появилась группа под названием “Ненавижу новенькую”, к которой присоединилось 60% класса. В группе публикуются сведения, порочащие девочку. На телефон ребенку приходят sms с угрозами и требованиями покинуть класс. Ребенок не хочет уходить из класса и из школы, однако его эмоциональное состояние беспокоит маму. Разговор с классным руководителем не привел к результату. Какой совет Вы бы дали?

Кейс №3

Однажды вечером Аня обнаружила, что кто-то взломал ее аккаунт, разместил на ее стене

неприличные изображения и стал рассылать оскорбления ее друзьям в личной переписке.

Аня восстановила доступ к аккаунту и поменяла пароль, но было уже поздно.

Многие удалили ее из друзей и добавили в черный список, а кто-то даже перестал разговаривать

Что следует сделать Ане? Как предотвратить подобную ситуацию?

Рефлексия:

- 1) К каким выводам вы пришли по заверению классного часа?
- 2) Что нового и полезного узнали для себя?
- 3) Ваши рекомендации тем, кто проводит много времени в сети.